

## **PROTOKÓŁ NR IV/15**

**z obrad Sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich**

**w dniu 29 stycznia 2015 roku**

Godzina rozpoczęcia – 9-ta

Godzina zakończenia – 14-ta

Sesja odbyła się w sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich.

W obradach udział wzięli :

- radni zgodnie z załączoną listą obecności,
- pracownicy Urzędu Miasta i Gminy zgodnie z załączoną listą obecności,
- zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności,
- sołtysi.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Wojciechowski otworzył Iv sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum radnych niezbędne do rozpoczęcia obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał. Obecnych 21 radnych.

**Ad.2** Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad. Do porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza MiG.
6. Zapytania i interpelacje radnych.
7. Sprawozdanie z prac komisji.
8. Roczne sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2014 rok.
9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 roku oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2014 roku.
10. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2015 roku.
11. Podjęcie uchwał.

- w sprawie nadania nazwy: ulica Spokojna w miejscowości Pietrzykowice
- w sprawie nadania nazw ulicom Bazaltowa i Antracytowa w miejscowości Smolec
- w sprawie udzielania pomocy rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu
- w sprawie udzielania pomocy finansowej Województwu Dolnośląskiemu
- w sprawie udzielania pomocy finansowej Powiatowi Wrocławskiemu
- w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/459/14 z dnia 25 kwietnia 2014r. w sprawie udzielania pomocy rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu
- w sprawie udzielania pomocy finansowej gminie Wrocław
- w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich
- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Mokronos Górny , w rejonie ulicy Wczasowej
- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Małkowice ,
- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sadowice w rejonie Alei Świerkowej
- w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Strzegawice
- sprawie zmiany uchwały Nr XLV/482/14 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 26 czerwca 2014r. sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeskiej Strefy Ekonomicznej EURO-Park Wisłosan nieruchomości zlokalizowanych w obrębie ewidencyjnym Nowa Wieś Wrocławska gmina Kąty Wrocławskie.
- w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kilianów, dla terenów złoża „Kilianów III”
- w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich,
- w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Kąty Wrocławskie.

12. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

13. Sprawy różne, wolne wnioski.

**Ad.3** Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. Nie wniesiono uwag do protokołu. Protokół przyjęto jednogłośnie.

**Ad.4** Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Wojciechowski zapoznał radnych z pismami jakie wpłynęły w okresie między sesjami:

- z opinią pozytywną RIO dotyczącą kwoty długu,
- z opinią pozytywną RIO w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetu gminy w 2015 roku,
- pismem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego wynikające ze złożenia skargi Wojewody Dolnośląskiego na uchwały Rady Miejskiej - wezwanie do dostarczenia dokumentacji związanej z zaskarżeniem uchwał : XLIV/466/14, XLIV/467/14 i XLV/481/14,
- skargą Wojewody Dolnośląskiego na uchwałę nr XLVII/500/14 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Mokronos Dolny,
- korespondencją radnego Rady Powiatowego Hieronima Kurysia w sprawie remontu nawierzchni drogi ul. Kwiatowej w Smolcu.

**Ad.5** Sprawozdanie z działalności złożył Burmistrz Miasta i Gminy szczegółowo omawiając ważniejsze tematy:

- odniósł się do sprawy remontu ulicy Kwiatowej w Smolcu, Pan który koresponduje z sołtysem domaga się godnego reprezentowania ale nie jest zameldowany w naszej gminie, remont nawierzchni będzie wykonany wraz z odwodnieniem tak jak ulica Spółdzielców, jest zlecony przedmiar, realizacja po 15 maja,
- wyłoniono wykonawcę i podpisano umowę na wykonanie prac z zakresu oczyszczania jezdni i chodników na terenie miasta w okresie od 1 stycznia 2015 do 31 grudnia 2016, wykonawca firma ABC Serwis sp.z o.o,
- wyłoniono wykonawcę i podpisano umowę na wykonanie prac z zakresu utrzymania zieleni miejskiej na terenie miasta w okresie od 1 stycznia 2015 do 31 grudnia 2016 r., wykonawca firma Larix – Twój ogród,
- podpisano dwie umowy na wykonywanie usług weterynaryjnych ,
- podpisano umowę na wyłapywanie bezpańskich zwierząt z terenu miasta i gminy, wykonawca Tomasz Jagielski,
- udzielono jednego dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowości Pełcznica,
- wydano 11 decyzji zezwalających na usunięcie drzew i krzewów,
- przygotowano wnioski o uruchomienie procedury przetargowej na wykonanie cmentarza w Kątach Wrocławskich,

- projektant przedstawił koncepcje rozbudowy szkoły w Sadkowie w systemie niskoenergetycznym, na początku lutego przedstawi wybraną już koncepcję z uwzględnieniem uwag inwestora,
- Starostwo Powiatowe przygotowuje decyzję pozwolenie na budowę świetlicy wiejskiej wraz z kuźnią talentów w Sadkowie,
- trwają prace przy rozbudowie szkoły w Smolcu, realizacja robót przebiega zgodnie z założonym harmonogramem,
- opracowane zostały szacunkowe audyty energetyczne części budynków gminy,
- wyłoniono wykonawcę i podpisano umowę na odbudowę drenażu przy ul. Wiśniowej w Smolcu,
- przygotowano wniosek o uruchomienie procedury przetargowej na dokończenie zadania budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Baranowice-Bliź,
- wyłoniono projektanta remontu ul. Kwiatowej w Smolcu,
- zlecono przegląd i konserwację sprzętu p.poż. w świetlicach wiejskich,
- wybrano wykonawcę dokumentacji projektowej dla zadania budowa kompleksu boisk sportowych oraz wykonania bezpiecznej nawierzchni na placu zabaw przy szkole nr 1 w Kątach Wrocławskich,
- zlecono i wykonano wymianę progu zwalniającego na ul. Brzozowej i uzupełniono ubytki w progu zwalniającym na ul. Daszyńskiego w Kątach Wrocławskich,
- wymieniono wybitą szybę wiaty przystankowej w Gniechowicach,
- wykonano remont i uzupełnienie oznakowania drogowego, zamontowano tablice z nazwami ulic i lustro drogowe w miejscowości Kozłów,
- w trakcie rozstrzygania są zapytania cenowe na prace równiarką drogową i ładowarką,
- przygotowywane są procedury przetargowe na dostawę kruszywa i remonty cząstkowe nawierzchni dróg,
- wydano 10 pozwoleń na lokalizację zjazdu, 8 na zajęcie pasa drogowego, 10 uzgodnień przebiegu sieci infrastruktury w pasie drogowym, 1 uzgodnienie organizacji ruchu,
- zawarto porozumienia na przyłączenie do gminnej sieci odcinków sieci wodociągowej w Sadowicach,
- zawarto porozumienia na przyłączenie do gminnej sieci odcinków sieci kanalizacji sanitarnej w Sadowicach,
- zawarto umowy przejęcia odcinków sieci wodociągowej w miejscowościach: Mokronos Dolny, Zachowice, Kąty Wrocławskie i Bogdaszowice,

- zawarto umowy na przejęcie odcinków sieci kanalizacji sanitarnej w Kątach Wrocławskich,
- w trakcie rozstrzygania przetarg na budowę oświetlenia drogowego w ulicach Owocowa i Jabłoniowa w Sadkowie,
- wyłoniono dostawcę energii elektrycznej na potrzeby gminy, wygrała firma RWE Polska S.A.
- rozstrzygnięto konkurs na organizację i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu,
- rozliczono dotacje udzielone klubom sportowym w 2014 roku,
- zawarto umowę na remont posadzki parkietowej w świetlicy wiejskiej w Małkowicach,
- podpisano 10 umów na wynajem świetlic wiejskich,
- wydano 8 decyzji zatwierdzających projekty podziałów działek,
- wydano 15 zaświadczeń o nadaniu numerów porządkowych,
- rozstrzygnięto przetarg na wykonywanie prac geodezyjno – kartograficznych w 2015 r. i przetarg na sporządzanie operatów szacunkowych wyceny nieruchomości w 2015r,
- podpisano akt notarialny sprzedaży działki budowlanej w Kątach Wrocławskich,
- wydano 4996 decyzji w sprawie wymiaru podatków i opłaty za odpady komunalne,
- wydano 2 decyzje w sprawie umorzeń zaległości, rozłożeń na raty i odroczeń terminów płatności podatków,
- wydano 110 postanowień,
- przyjęto i wprowadzono 397 deklaracji i informacji podatkowych,
- sporządzono 236 tytułów wykonawczych,
- wystawiono 409 upomnień,
- przyjęto 104 wnioski z działalności gospodarczej,
- przyjęto 232 wnioski o wydanie dowodu osobistego,
- wydano 187 dowody osobiste,
- udzielono 4 śluby cywilne.

#### Ad.6 Zapytania radnych

1) **radny Czesław Pudlik** zapytał czy planowana jest podwyżka czynszu dla ZLA sp.zo.o, który wydział Urzędu będzie dbał o porządek w miejscach nie objętych system, między innymi o teren na osiedlu Grunwaldzkim w Kątach Wrocławskich,

kto zapraszał gości na Noworoczną lampkę szampana i dlaczego nie zaproszono Prezesa Stowarzyszenia Przedsiębiorców Kąteckich, czy gmina może wystąpić do energetyki z zapytaniem, czy zostanie poprawiony stan techniczny słupów na osiedlu Grunwaldzkim, stwierdził też, że klub piłkarski „Bystrzyca” otrzymał zbyt małą dotację na I półrocze, klub w ramach rozgrywek często i daleko wyjeżdża, zgłosił też problem zbyt wąskiej jezdni w Cesarzowicach po wybudowaniu chodnika jest problem z wymijaniem się samochodów,

**2) radna Katarzyna Łapińska-Szymańska** – czy jest możliwość ustawienia znaku z zakazem parkowania na chodniku przy ul. Dworcowej w Smolcu, zapytała, czy zostanie wnioskowała też aby do czasu wypracowania harmonogramu wspólnych działań gmina – starostwo w sprawie budowy chodnika przy ul. Chłopskiej w Smolcu, nie przedstawiać radzie żadnych projektów uchwał dotyczących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego zwiększających tereny zabudowy mieszkaniowej,

**3) radna Irena Salwowska-Hajdasz** - czy jest jakiś pomysł na to by zmienić status rzeki Bystrzyca, która jest rzeką górską, zapytała też, czy policja bez zgody i wiedzy rodziców może przeszukać nieletniego ucznia pod kątem posiadania narkotyków,

**4) radny Andrzej Okapiec** zapytał, czy w związku z faktem zanieczyszczenia studzienek kanalizacyjnych przez firmę Shavemaker, będzie ona uczestniczyła w kosztach czyszczenia studzienek w ulicach Fabrycznej i Daszyńskiego, które nie nadążają z odbiorem wód opadowych,

**5) radna Anna Skórczk** zapytała dlaczego taki dokument jak „Plan odnowy miejscowości Gądów nie ma odzwierciedlenia w wieloletniej prognozie finansowej,

**6) radny Piotr Paszkowski** zapytał, czy jest jakiś projekt przebudowy ul. Fabrycznej, która u zbiegu jest za wąska, zapytał też o możliwość ustawienia znaku zakazu parkowania samochodów ciężarowych przy terminalu na ul. Fabrycznej,

**7) radna Elżbieta Drab** zapytał, czy gmina przewiduje jakąś pomoc dla rodzin z Ukrainy, w jaki sposób zostaną odprowadzone wody opadowe z ul. Lipowej, gdzie jest nakładka asfaltowa, czy na ul. Leśnej będzie odbywało się koszenie, czy w ramach programu niskiej emisji można zgłosić termoizolacje gminnych budynków komunalnych, w tym budynek w Zabrodziu, czy jest jakieś uproszczone działanie w sytuacji jaka miała miejsce gdy w związku z silnymi wiatrami, zawaliło się drzewo na budynek przy ul. Mireckiego, czy na przyszłość można wyegzekwować wycinkę drzew stanowiących zagrożenie,

**8) radna Danuta Drożdż** zapytała kto sporządza listę zaproszonych gości na noworoczną lampkę szampana, pomijani są znaczący przedsiębiorcy,

**9) radny Grzegorz Pacyna** zapytał dlaczego nie usunięto powalonego podczas wichury drzewa przy ul. Spółdzielczej, zapytał też dlaczego niema działań w kierunku poprawy estetyki, wprawdzie usunięto zniszczone banery ale pozostały pokrzywione szkielety ram po banerach,

10) **radny Wiesław Skrętkowicz** zapytał, czy w Małkowicach można wyczyścić kanalizację również przed kościołem skoro obecnie czyszczona jest na odcinku za kościołem,

11) **radny Rafał Klajber** zapytał o możliwość zorganizowania sesji z udziałem władz powiatowych i wojewódzkim na temat dróg i chodników, zapytał kto powinien ponieść koszt wymiany kosza na odpady zmieszane, uszkodzonego przez firmę podczas odbierania odpadów z posesji,

12) **radny Sebastian Kotlarz** zapytał na jakim etapie jest sprawa budowy drugiego dworca kolejowego w Smolcu,

13) **radny Mirosław Pawlaczyk** zapytał jak długo jeszcze będzie stał na parkingu porzucony samochód, co zrobiono w tym temacie, zapytał też o procedurę obowiązującą w kiedy ruszy sprawa nakładek asfaltowych i chodników.

Odpowiedzi na pytania kierowane do policji udzielił komendant komisariatu w Kątach Wrocławskich p. insp. Krzysztof Mazur. Odpowiadając na pytania dotyczące oznakowania drogowego wyjaśnił, że oznakowanie należy do zarządcy drogi. Odnośnie narkotyków w szkołach to zależy, czy chodzi o zażywanie, czy dylowanie, każda procedura jest inna.

**Ad. 7** Sprawozdania z prac komisji złożyli przewodniczący wszystkich stałych komisji rady, omawiając tematy posiedzeń, wydane opinie i podjęte wnioski.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki poinformował o zaplanowanym na dzień 10 lutego posiedzenia komisji z udziałem firmy AGROBLOK, która chciałaby uzyskać gwarancje od rady, że po zakończeniu eksploatacji pierwszego złoża będzie miała otwarty plan na kolejne złoża. Podpisane z gminą porozumienie jest korzystne tylko dla gminy.

Poinformował też, że komisja przeznaczyła kwotę 10 tys. zł na czyszczenie rowu w Sadkowie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Łapińska-Szymańska

Przedstawiła propozycję komisji dotyczącą połączenia w przyszłości dwóch programów w jeden tj. programu przeciwdziałania alkoholizmowi i programu przeciwdziałaniu narkomanii.

**Ad. 8** Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2014 rok złożyła przewodnicząca Danuta Drożdż.

Poinformowała, że w 2014 roku komisja odbyła tylko jedno posiedzenie, na którym opracowano plan pracy na 2015 rok.

**Ad.9** Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 roku oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2014 roku złożyła Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki i Przeciwdziałaniu Alkoholizmowi insp. Anna Dębicka.

W roku 2014 działało 15 świetlic środowiskowych, w których odbywają się zajęcia z dziećmi w wieku od 7 do 16 lat. Świetlice prowadzone są przez opiekunów z wykształceniem pedagogicznym, świetlice dają możliwość alternatywnego spędzania czasu i integracji. W 2014 roku 120 dzieci ze świetlic środowiskowych wyjechało na kolonie letnie do Kątów Rybackich. Dzieci z miejscowości, w których świetlice nie działają miały możliwość wyjazdu na wycieczki, zorganizowano 8 całonocnych wycieczek z wyżywieniem.

W ramach realizowanych programów zorganizowano wiele koncertów i spektakli profilaktycznych.

Ze środków finansowych pochodzących z opłat za zezwolenia na sprzedaż napoi alkoholowych zakupiono dla policji narkotesty.

Komisja Rewizyjna zaopiniowała pozytywnie finansowe sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 roku oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2014 roku. Sprawozdanie finansowe załączono do protokołu komisji.

Komisja Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 roku oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2014 roku.

Pani Barbara Pela opiekunka świetlic środowiskowych w Smolcu i Mokronosie Dolnym przedstawiła informację z działalności świetlic. Informacja załączona do protokołu.

Informację z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014 roku oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2014 roku przyjęto jednogłośnie.

**Ad.10** Projekty uchwał w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok oraz Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2015 roku omówiła Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki i Przeciwdziałaniu Alkoholizmowi insp. Anna Dębicka.



Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych radna Irena Salwowska-Hajdasz i przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Łapińska-Szymańska, przedstawiły pozytywne opinie do projektów uchwał.

Radny Mirosław Pawlaczyk zapytał co dzieje się z pieniędzmi z opłat za zezwolenia nie wydanych w roku budżetowym na przeciwdziałanie alkoholizmowi.

Skarbnik wyjaśniła, że niewykorzystane środki trafiają do ogólnego budżetu.

Radny Grzegorz Pacyna zapytał, w których świetlicach dzieci korzystają z internetu – odp. w Małkowicach i Gniechowicach.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

### **Projekt uchwały Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2015 roku.**

Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki i Przeciwdziałaniu Alkoholizmowi insp. Anna Dębicka wyjaśniła, że punktem wyjściowym programu była diagnoza problemu przeprowadzona przez fachowy, niezależny podmiot, dane otrzymane z policji i placówek służby zdrowia oraz anonimowych ankiet. Przedstawiła cel działania punktu konsultacyjnego, terapeuta motywuje uzależnione osoby do podjęcia leczenia odwykowego

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałaniu Narkomanii na 2015 rok.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

### **Ad.11 Podjęcie uchwał**

#### **1. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy: ulica Spokojna w miejscowości Pietrzykowie**

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że nazwa ta tematycznie łączy się z innymi ulicami.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

#### **2. Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom Bazaltowa i Antracytowa w miejscowości Smolec**

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że nazwa ta tematycznie łączy się z innymi ulicami.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

### **3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/459/14 z dnia 25 kwietnia 2014r. w sprawie udzielania pomocy rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu**

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że zmiana dotyczy zmiany nazwy zadania, która brzmiała „Remont chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 347 w miejscowości Pietrzykowice” a powinna brzmieć „Modernizacja chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 347 w miejscowości Pietrzykowice”

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

### **4. Projekt uchwały w sprawie udzielania pomocy rzeczowej Województwu Dolnośląskiemu**

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że pomoc dotyczy I etapu budowy chodnika przy ul. Popiełuszki w Kątach Wrocławskich.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

### **5. Projekt uchwały w sprawie udzielania pomocy finansowej Województwu Dolnośląskiemu**

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że pomoc dotyczy budowy obwodnicy miasta Kąty Wrocławskie na przeprojektowany na wniosek naszej gminy odcinek obwodnicy.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk oraz przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna.

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

### **6. Projekt uchwały w sprawie udzielania pomocy finansowej Powiatowi Wrocławskiemu**

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że jest to współfinansowanie działającego od kilku lat systemu informatycznego wroSIP, gmina pokrywa część kosztów administracyjnych oraz wykonanie nowej ortofotomapy czyli zdjęć satelitarnych gminy. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk oraz przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna.

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

#### **7. Projekt uchwały w sprawie udzielania pomocy finansowej gminie Wrocław**

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Wyjaśnił, że jest to dofinansowanie do komunikacji miejskiej tzw. wozokilometry – dopłata do wydłużonych na teren naszej gminy dwóch linii komunikacji miejskiej.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Mirosław Pawlaczyk oraz przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna.

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

#### **8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Małkowice,**

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału Gospodarki Przestrzennej Przemysław Nowacki.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska radny Janusz Terlecki.

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

#### **9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Sadowice w rejonie Alei Świerkowej**

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału Gospodarki Przestrzennej Przemysław Nowacki. Uwag do projektu uchwały nie było.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska radny Janusz Terlecki.

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

#### **10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Strzeganiowice**

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału Gospodarki Przestrzennej Przemysław Nowacki. Uwag do projektu uchwały nie było.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska radny Janusz Terlecki.

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

#### **11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kilianów, dla terenów złoża „Kilianów III”**

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału Gospodarki Przestrzennej Przemysław Nowacki. Uwag do projektu uchwały nie było.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska radny Janusz Terlecki.

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

#### **12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/482/14 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 26 czerwca 2014r. sprawie wyrażenia zgody na objęcie obszarem Tarnobrzeszkiej Strefy Ekonomicznej EURO-Park Wisłosan nieruchomości zlokalizowanych w obrębie ewidencyjnym Nowa Wieś Wrocławska gmina Kąty Wrocławskie**

Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG, wyjaśnił, że zmiana spowodowana jest rozbieżnością powierzchni gruntu. Przedstawił też jak doszło do tego, że gmina przystąpiła do strefy. Sprawa dotyczy fińskiej firmy Raflatak, która funkcjonuje na terenie dwóch gmin, na sąsiedniej gminie działają w specjalnej strefie ekonomicznej, na terenie naszej gminy nie, co powoduje trudności w rozliczaniu. Ponadto firma planuje rozbudowę i rozważa, czy rozbudowywać po stronie naszej gminy, czy po stronie gminy Kobierzyce.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej, Zagospodarowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska radny Janusz Terlecki.

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

#### **13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich,**

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

**14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów w postępowaniu rekrutacyjnym do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Katy Wrocławskie.**

Projekt uchwały omówił dyrektor ZOJO Marek Osiński.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Oświaty,

Głosowanie nad projektem uchwały - podjęto jednogłośnie „za”.

**Ad.11** Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił Burmistrz MiG Antoni Kopeć

Burmistrz prosił radnych aby kierowane zapytania były merytoryczne i dotyczyły kompetencji burmistrza i urzędu.

**Dotyczy: Ad.6 pkt 1** Wszystkie przychodnie zdrowia dzierżawione były za 1 zł /m<sup>2</sup> z czynszem krocącym, zmierzającym do stawki rynkowej , tak też się stało. Na dzień dzisiejszy czynsz wynosi 16 zł.

Koszenie terenów gminnych nie objętych system będzie nadzorowane przez Wydział Ochrony Środowiska.

Na noworoczną lampkę szampana zapraszani są przedsiębiorcy, z którymi dobrze układa się współpraca.

W sprawie słupów energetycznych Urząd wystąpi do energetyki.

Finansowanie klubów sportowych będzie analizowane przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu w miesiącu lutym.

Chodnik w Cesarzowicach jest wybudowany przy drodze powiatowej, gmina udzieliła pomocy na realizację tego zadania, wystarczy utwardzić pobocze na wysokości łuku.

**Dotyczy: Ad. 6 pkt 2** Znaki drogowe na skrzyżowaniach ustawia zarządca drogi wyższej kategorii, w tym przypadku znak na ul. Dworcowej w Smolcu powinno ustawić starostwo powiatowe.

Rada nie będzie regulować zasad rekrutacji do szkół uchwałą, ponieważ reguluje to ustawa, która będzie obowiązywała jeszcze dwa lata.

Jeden radny nie może wstrzymać działań burmistrza w zakresie gospodarki przestrzennej. W przypadku chodnika przy ul. Chłopskiej w Smolcu niezbędnym jest spotkanie ze Starostą.

**Dotyczy: Ad.6 pkt 3** W sprawie statusu rzeki Bystrzycy odbędzie się spotkanie.

**Dotyczy: Ad.6 pkt 4** Studzienki kanalizacyjne czyszczone były dwukrotnie. Aktualnie przygotowywana jest koncepcja parkowania samochodów ciężarowych, gmina chce rozwiązać problem kompleksowo.

**Dotyczy: Ad.6 pkt 6** Gmina odkupiła od firmy Poltrans część działki i w tym roku poszerzony zostanie wjazd w ul. Fabryczną.

**Dotyczy: Ad.5 pkt 5** Plan odnowy miejscowości jest wizją, nie ma odzwierciedlenia w wpf, nie ma też określonego czasu realizacji, są to szanse, które realizowane są w miarę możliwości.

**Dotyczy Ad.6 pkt 7** Gmina nie analizowała tematu pomocy potrzebującym z Ukrainy, jest to bardzo poważny temat.

Wszystkie drogi na których wylano nakładki asfaltowe mają gruntowe pobocze i nie stosuje się innych rozwiązań, jeśli gdzieś tworzą się kałuże będą wybudowane studnie chłonne.

Tereny zielone przy ul. Leśnej zawsze kosili mieszkańcy.

Termoizolacja budynków została zrobiona na budynkach użyteczności publicznej. Budynek w Zabrodziu będzie ocieplony, budynek przy ul. Mireckiego nie.

Rolkostrada nie może być zlokalizowana przy parku bo jest to teren pod ochroną konserwatora zabytków, takie działania planowane są przy ul. 1 Maja.

Drzewo przy ul. Mireckiego miało pozwolenie na wycinkę.

**Dotyczy Ad.6 pkt 10** Gmina nie zlecała czyszczenia kanalizacji deszczowej w Małkowicach, robią to spółki wodne i do nich trzeba się zwrócić o rozszerzenie zadania.

**Dotyczy: Ad.6 pkt 11** Gmina czeka na wytyczne od PKP do projektowania drugiego przystanku w Smolcu.

**Dotyczy: Ad.6 pkt 13** W sprawie porzuconego samochodu na parkingu, na naradzie kierowników zostaną ustalone działania.

W wolne dni zgłoszenie o np. potrąconym przez samochód zwierzęciu należy zgłosić straży pożarnej lub policji.

Będą wykonane obmiary i wycena propozycji nakładek i chodników, w marcu zostaną skierowane pod obrady komisji rady.

**Ad.12** Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Wojciechowski odczytał wniosek skierowany przez Burmistrza MiG pod obrady sesji. Wniosek załączono do protokołu.

W związku z pojawieniem się możliwości dofinansowania z Programu Rozwoju Bazy Sportowej Burmistrz prosi o zgodę na wpisanie do wpf zadań:

1. Budowa boiska wielofunkcyjnego na osiedlu Okrzei w Kątach Wrocławskich.
2. Budowa kompleksu boisk sportowych przy SP nr 1 w Kątach Wrocławskich.

Wniosek podjęto przy dwóch głosach „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany. Dziękując wszystkim za udział w obradach zamknął sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała :

*Halina Samowolna*

PRZEWODNICZĄCY  
Rady Miejskiej w Kątach Wr.  
Jarosław Wojciechowski